
Вариант № 20974

1 / 6 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — обществоведение

При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру,
которая соответствует номеру правильного ответа, или число, слово,
последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без
пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца
могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще. Например:
А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы
к заданиям с развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения
заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с
развернутым ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей
статистике.

1.  В соответствии с технологическим подходом к типологизации обществ
индустриальное общество отличает(-ют):

1) иерархическая социальная структура с низкой социальной мобильностью
2) высокая концентрация производства и рабочей силы

3) сословные ограничения и ритуальные формы регуляции
4) определяющая роль собственников земли и священнослужителей

2.  Эмпиризм как одно из философских направлений утверждает:
1) невозможность познания реальности или какого-то ее фрагмента;
2) ведущую роль разума, мышления в познании и действиях людей;

3) приоритет воли в выборе собственной жизненной позиции;
4) главную роль чувственного опыта в человеческом познании.

3.  Для холерика характерны(-о):
1) резкие смены настроения 2) спокойствие и медлительность

3) умение хорошо справляться с монотонной работой
4) невыразительные движения и мимика

4.  В концепции американского социолога Э. Тоффлера первая технологиче-
ская волна характеризуется:

1) созданием информационного пространства
2) высоким уровнем экономического развития

3) наличием комплекса технологий, обеспечивающих массовое стандартное
производство
4) возникновением аграрного хозяйства и низким уровнем производительно-
сти труда

5.  К экономической сфере общественной жизни относятся институты, кото-
рые:

1) способствуют развитию органов государственной власти
2) решают вопросы сохранения здоровья населения

3) поддерживают порядок в обществе
4) обеспечивают условия, благоприятствующие развитию производства

6.  Функция религии, которая проявляется в воздействии определенной си-
стемы норм и ценностей на поведение верующих, называется:

1) регулятивная 2) культуротворческая 3) прагматическая
4) интегративная

7.  Согласно Конституции Республики Беларусь одним из принципов внеш-
ней политики является(-ются):

1) нерушимость границ 2) отказ от политики диктата другим странам
3) экономическая глобализация и интеграция

4) отказ от политики двойных стандартов

8.  Выполняя селективную функцию, рынок:
1) поощряет развитие эффективных форм хозяйствования
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2) способствует росту производительности труда и снижению издержек про-
изводства
3) служит источником знаний, необходимых участникам рыночных отноше-
ний

4) влияет на объем и структуру производства

9.  Общественные организации в отличие от общественных движений:
1) не имеют четкой организационной структуры

2) имеют четко организованную устойчивую структуру
3) характеризуются борьбой за политическую власть

4) имеют социальную базу

10.  В соответствии с технологическим подходом индустриальное общество
характеризуется:

1) приоритетом потребления и производства информации
2) общинно-государственной формой ведения хозяйства
3) значительным ростом городов и городского населения

4) иерархической социальной структурой

11.  Политическая культура личности проявляется в практических действиях
по:

1) озеленению дворовой территории жильцами дома
2) уборке школьной территории

3) сбору подписей в поддержку местного референдума
4) организации диспута по проблемам отношений отцов и детей

12.  Изменение структуры потребления и производства относится к такому
направлению устойчивого развития, как:

1) экономическое; 2) политическое; 3) историческое;
4) религиозное; 5) идеологическое.

13.  К типичным искажениям восприятия конфликта относится «двойная
этика», которая заключается в:

1) упрощении ситуации и однозначной оценке намерений оппонента как
враждебных;

2) выявлении недостатков у других, а не у себя;
3) уверенности в том, что только собственная позиция истинна и справедли-
ва;

4) разной оценке одинаковых поступков своих и оппонента.

14.  Третий раздел Конституции Республики Беларусь:
1) посвящен правам, свободам и обязанностям человека и гражданина

2) обеспечивает регулирование финансово-кредитной системы
3) содержит основные положения избирательной системы

4) определяет действие и порядок изменения Основного Закона

15.  По степени напряженности различают международные отношения:
1) сотрудничества и конфликта

2) межгосударственные и межпартийные
3) многополюсного и биполярного мира

4) военно-стратегические и идеологические

16.  Укажите НЕВЕРНОЕ суждение.
1) Темпы экономической глобализации существенно превосходят темпы по-
литической.
2) Экономическая глобализация характеризуется возрастающей зависимо-
стью национальных экономик от мирового финансового рынка.
3) Негативным последствием глобализации является активизация стихий-
ных миграционных процессов.
4) Глобализация обусловлена проведением целенаправленной политики, ос-
нованной на идеологии консерватизма.
5) Политическая глобализация проявляется в ослаблении государственного
суверенитета стран.
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17.  Денежная сумма, которая уплачивается за использование земли и других
природных ресурсов, называется земельная _____.
 
Ответ запишите словом в форме именительного падежа.

18.  Укажите две черты смешанной экономической системы.
 

1)    господство командно-административных способов управления экономи-
кой

2)  существование государственных предприятий в стратегически важных от-
раслях промышленности

3)  регулирование распределительных отношений
4)  отсутствие правового регулирования хозяйственной деятельности
5)  государственное регулирование экономических процессов

 
Ответ запишите цифрами в порядке возрастания. Например: 12... .

19.  Определите две характеристики тоталитарной политической системы.
 

1)   равная ответственность и обязанность государства перед гражданином и
гражданина перед государством

2)  осуществление государственной власти в соответствии с волей большин-
ства населения

3)  монополия власти на информацию, подавление всякого инакомыслия
4)  всеобъемлющий, жесткий контроль государства за различными сторонами

жизни общества
5)  наличие партий, выражающих интересы различных групп населения в об-

ществе
 
Ответ запишите цифрами в порядке возрастания. Например: 12... .

20.  Укажите два основания, согласно которым по Трудовому кодексу Респуб-
лики Беларусь срочный трудовой дого
вор может быть расторгнут нанимателем досрочно.

1)  несоответствие работника занимаемой должности;
2)  невыполнение работником поставленной задачи;
3)  распитие спиртных напитков на рабочем месте;
4)  опоздание на работу на 30 минут,
5)  временная нетрудоспособность в течение двух месяцев.

21.  Установление контактов между людьми с помощью жестов, позы, поход-
ки, мимики, глаз составляет _____ средства общения.

22.  К культурным правам граждан Республики Беларусь (укажите две пози-
ции) относят право на:
 

1)  неприкосновенность жилища
2)  свободу творчества
3)  образование
4)  собственность
5)  судебную защиту

 
Ответ запишите цифрами в порядке возрастания. Например: 12... .

23.  В ситуации, когда в условиях конкуренции дополнительную прибыль по-
лучают экономические субъекты, которые
производят товары, наиболее нужные потребителям, совершенствуют производ-
ство, увеличивают производительность, снижают издержки, проявляется _______
функция рынка.

24.  Процесс усвоения человеком совокупности знаний, норм поведения,
привычек, позволяющих ему жить в обществе или, как говорят, быть полноцен-
ным членом общества,  — это _______.
 
Ответ запишите в виде слова (словосочетания), употребив его в той форме
(род, падеж, число), в которой оно должно стоять в предложении.
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25.  Укажите два положения, которые в соответствии с законодательством ха-
рактеризуют избирательную систему Республики Беларусь.
 

1)   предвыборная агитация носит свободный характер и ничем не регламен-
тируется

2)  подготовку и проведение выборов осуществляют участковые, территори-
альные и окружные комиссии

3)  организация и подготовка к выборам осуществляются открыто и гласно
4)    фиксированное количество мест в Парламенте закрепляется за этниче-

ским меньшинством
5)  избиратель голосует не за конкретного кандидата, а за политическую пар-

тию
 
Ответ запишите цифрами в порядке возрастания. Например: 12... .

26.  Установите правильную последовательность разделов Конституции Рес-
публики Беларусь.

1)  Избирательная система. Референдум.
2)  Действие Конституции Республики Беларусь и порядок ее изменения.
3)  Финансово-кредитная система Республики Беларусь.
4)  Местное управление и самоуправление.
5)  Основы конституционного строя.

27.  Экономическое явление, которое:
 

а)  представляет собой сводный финансовый план государства;
6)  состоит из доходной и расходной частей;
в)  формируется за счет налогов и платежей (сборов и пошлин),  — это госу-

дарственный _______.

28.  Укажите ТРИ примера формы территориального устройства:
1)  абсолютная монархия;
2)  светское государство;
3)  унитарное государство;
4)  федерация;
5)  теократическое государство;
6)  конфедерация.

29.  Выберите ТРИ верных суждения, характеризующие мораль как механизм
регуляции социальной жизни.

1)   Термин «мораль» ввел в оборот древнеримский философ Цицерон в I в.
до н. э.

2)   Клятва Гиппократа представляет собой врачебную клятву, выражающую
основополагающие морально-этические принципы поведения врача.

3)  Золотое правило нравственности существует только в христианской куль-
туре.

4)  Золотое правило нравственности основано на взаимности: если не хотите,
чтобы вас оскорбляли, унижали, не делайте этого сами.

5)  Совесть является внешним регулятором поведения человека.

30.  Укажите ТРИ характерные черты массовой культуры:
1)  является чрезвычайно сложной для понимания;
2)  ярко проявляется в индустрии формирования имиджа;
3)  рассчитана на очень узкий круг ценителей;
4)  отличается простотой формы и упрощенными смыслами;
5)  отличается коммерческим характером;
6)  как правило, является бесписьменной.

31.  Мера административной ответственности, которая:
 

а)  является дополнительной;
б)  представляет собой принудительное изъятие и обращение в собственность

государства денежной суммы, соответствующей стоимости предмета администра-
тивного правонарушения, орудий и средств его совершения,    —
это _________ стоимости.
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32.  Укажите три положения, определяющие основные задачи обеспечения
демографической безопасности,в Республике Беларусь:
 

1)  снижение уровня производственного травматизма;
2)  политическая социализация молодежи;
3)  упорядочение миграции населения;
4)  расширение мер государственной помощи неполным семьям;
5)  формирование социально активной, профессионально компетентной лич-

ности;
6)    улучшение состояния здоровья населения, увеличение продолжительно-

сти жизни до пороговых значений развитых стран.
 
Ответ запишите цифрами в порядке возрастания.

33. 

Правоохранительный орган
Республики Беларусь
A)  Прокуратура
Б)  Министерство юстиции
B)  милиция

Компетенция
1)  защита всех форм собственности
от незаконных посягательств;
2)  надзор за точным и единообразным
исполнением нормативно-правовых актов;
3)  осуществление правосудия при
разрешении административных дел;
4)  государственная регистрация
политических партий и общественных объединений
5)  борьба с разведывательно-подрывной деятельностью
иностранных спецслужб

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную после-
довательность букв левого столбца. Например: А1Б2ВЗГ4. Помните, что один из
вариантов, обозначенных цифрами, может быть лишним.

34.  Установите соответствие.

ФУНКЦИЯ СЕМЬИ
A)  воспитательно-регулятивная
Б)  хозяйственно-бытовая
B)  рекреативная

ЦЕЛЬ
1)  создание условий для укрепления здоровья
2)  формирование чувства защищенности
3)  развитие нравственных качеств
4)  наследование семейного имущества

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-
следовательность букв левого столбца. Например: А2Б4В3. Помните, что неко-
торые данные правого столбца могут не использоваться вообще.

35.  Установите соответствие.

Стратегия поведения в конфликте
A)  соперничество Б)  сотрудничество B)  компромисс

Характеристика
1)  бездействие и отказ предпринимать активные действия по разрешению
конфликта
2)    разрешение конфликтной ситуации, при котором желания сторон удо-
влетворяются не полностью, а частично, за счет взаимных уступок
3)  навязывание другой стороне предпочтительного для себя решения
4)    совместный поиск решения, которое бы в полной мере удовлетворяло
обе стороны конфликта
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36.  Установите соответствие.
 

Функция рынка Проявление

A)  стимулиру-
ющая
Б)    посредниче-
ская
B)  санирующая

1)  помощь производителям и потребителям в поиске наиболее выгод-
ного варианта сделки по купле-продаже товара
2)  «естественный отбор» участников экономической деятельности
3)   побуждение производителей к созданию продукции с наименьши-
ми затратами и с получением большей прибыли
4)  регулирование спроса и предложения

37.  Установите соответствие.

1)  выделил основополагающие ценности и нормы научной деятельности
2)    рассматривал социальное пространство в контексте теории стратифика-

ции и социальной мобильности
3)    является основоположником теории социального действия, выделил его

признаки и типы
4)  разработал оригинальную концепцию, согласно которой молодежь  — это

резерв, потенция общества
 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Например: А2Б3В4. Помните, один из вариан-
тов, предложенных в правом столбце, является лишним.

38.  Установите соответствие.
 

Тип прав Право гражданина Республики Беларусь

А)  культурные
Б)  личные
В)    политиче-
ские

1)  право на свободу художественного творчества
2)  право на неприкосновенность жилища
3)  право на справедливую долю вознаграждения за труд
4)  право избирать и быть избранным в государственные органы


